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380,000orosz veszett el a,
nagy kái p •ffexizivábaxi

{^ÍVyy.gl

Hivatalosan is meg*állapitják az orosz offenziva megállását — 
Az oroszok nagy veszteségei Uzsok körül — Az osztrák-magyar 
csapatok előnyomulnak Beeszarábiában — A németek leverik

a franciák általános támadását
A sajtóhadiszállás tegnapi hivatalos jel­

legű tudósítása után ma vezérkarunk hivata­
los kommünikéje is megállapítja, hogy a kár­
páti orosz offenziva megállóit. Az orosz ten­
ger hullámai megtörtek hőseink elszántságán 
és szívós kitartásán és részint a Laborca fo­
lyó völgyében, részint az uzsoki szoros kö­
rül vívott harcokban felőrölték az orosz túl­
erőt, amelynek vad iramai nem voltak képe­
sek megszerezni a magyar rónaság b'rtokát, 
hanem magát a sok százezernyi orosz had­
erőt zúzták kegyetlenül össze. Egy velünk ép­
penséggel nem rokonszenvező olasz újság­
nak a tudósítója közli, hogy az oroszok már­
cius második felében 380,000 halottat és se­
besültet vesztettek a kárpáti offenzivában éts 
ez a szám nem mondható túlzottnak, hiszen 
jól tudjuk, hogy csapataink jól célzó fegy­
verei nem ritkán tizenöt egymás mögött föl­
állított orosz raj vonalat kaszáltak le. Bizo­
nyára már a közeli napokban újabb harcok 
törik meg a Kárpátokban a tegnap beállott 
csendet és lehetséges, hogy csapataink a ma­
gyar határszélen elfoglalt védelmi állásaik­
ból is előnyomulásra lépnek ki, éppen úgy, 
mint ahogy ismét offenzivában van az a had­
seregcsoportunk, amely Bukovina teljes meg­
tisztítása után immár Bessz arábiába, tehát 
orosz területre tette át hadműveleteinek szín­
helyét. Az itt operáló csapatainknak szép si­
kereiről kaptunk a mai napon hirt.

A németek az oroszok elleni harcaikról 
ma semmit sem jelentettek. Ez a hallgatás 
gyanús az ententenak. — Az angolok és a 
franciák aggodalmaira a keleti harctér ese­
ményeivel szemben élénk világot vet a Daily 
News legutóbbi száma, melyben a lap kato­
nai kritikusa ezeket Írja: „Hol van Hinden- 
burg? Már régen nem hallottunk róla. Nem 
valószínű, hogy fölösleges csapatai volnának, 
hogy ezekkel Ausztria-Magyarországon a 
Dukla-szorosnál segítsen. Mindamellett nem 
érezhetjük biztonságban magunkat felőle és 
nem hihetjük, hogy szövetségeseink végleg 
megszabadultak volna tőle: mert Hindcnburg- 
nak az a különös tulajdonsága van, hogy 
meglepetésszerűen ugrik elő, még pedig ak­
kor, amikor a legkevésbbé várják."

A nyugati fronton a franciák megint tá­
madtak a Maas és a Mosel közöli, de megint 
csak véres kudarcaikat gyarapították. Min­
den jel arra vall, hogy a németek ezzel a

francia generális támadással is el fognak bán­
jai, mint az elsővel Soissosnál s a másodikkal 
a Champagneban. A franciák s az angolok 
e kudarcaik közben nem tudnak egyebet, mint 
hogy megfenyegetik a németeket, hogy ez­
zel a harmadik nagy offenzivávai kiszorítják 
őket Franciarszágból és a Rajna jobb part­
ján fogják őket megverni. Tehát már nem 
Berlinben. Úgy látsz:k azonban, a szövetsé­
gesek sem veszik egészen bizonyosra a Maas 
és a Mosel közti harcok sikerét, mert Német­
ország döntő leverését máris prolongálják 
bizonytalan időre.

Mai távirataink a háború eseményeiről 
itt következnek:

Höfer jelentése
Budapest, április 13. (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) Hivatalos jelentés a főhadi­
szállásról.

Az oroszoknak a Kárpátokban körülbelöl 
március 20-ika óta tartó offenzivája az egész 
arcvonalon megállóit.

Midőn a húsvéti elkeseredett harcokban 
az ellenfél részéről a Laborca- és az Ondava- 
völgyben nagy erőkkel megkísérelt áttörés 
meghiúsult, az ellenség az Erdős Kárpátok­
ban, az uzsoki szoros mindkét oldalán pró­
bált meg újabb előnyomulást. Itt a legutóbbi 
harcokban az oroszok minden támadását az 
ellenség nagy veszteségei mellett vissza­
vertük.

Egyébként a helyzet változatlan.
HÖFER altábornagy,

a vezérkar főnökének helyettese.

A sáros! határszélen
Eperjes, április 13. (M—g.) Az oroszok 

támadásai az Ondava völgyében meghiúsul­
tak. Radonul község fölött megkísérelt táma­
dásaik már ágyutüziinkben összeomlottak. — 
Veszteségük jelentékeny. Innen nyugatra 

1 csak ágyúbarcok voltak.

Az oroszok veszteség*© 
a kárpáti offenzivában

Milano, április 13. (Magyar Távirati Iro­
da.) A Corriera della Sera jelenti, hogy az 
oroszok vesztesége a kárpáti harcokban már­
cius második felében 180,000 halóit és 200,000 
sebesült. A cár Dimitriew Ratko tábornokot a

Pilica menti orosz hadsereg főparancsnokává 
nevezte ki.

Előnyomulásunk
Besszarábiában

Czernowitz, április 13. (Magyar Távirati 
Iroda.) Az oroszoknak minden kísérlete, hogy 
az orosz területen elönyoinuló osztrák-ma­
gyar csapatok előhaladását feltartóztassák, 
meghiúsult. Az arcvonal elleni támadások to­
vább tartanak. Az osztrák-magyar offenziva 
lépésröl-Icpésre tért nyer. Az oroszok átka­
roló kísérlete a Dnjesternél teljesen meg­
hiúsult.

A németek harcai
az oroszok ellen

Berlin, április 13. — (Miniszterelnökség 
sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelenti 
a keleti hadszíntérről:

Keleten a helyzet nem változott.

Az orosz lapok
a harctéri helyzetről
Kopenhága, április 13. A pétervári tudó­

sítások azt mondják, hogy a Orosz-Lengyel- 
országban, valamint a keletporosz határon 
uralkodó rossz időjárási viszonyok a néme­
tek természetes szövetségesei, mert az oro­
szoknak ezért lehetetlen előnyomulniok s igy 
a németek zavartalanul megerősíthetik ma­
gukat. Számolni kell azzal, hogy Hindenburg 
teljesen ki fogja használni ezt az előnyt, hogy 
uj csapást készítsen elő.

A kelet-galiciai és a kárpáti harcokról 
szóló orosz jelentések közül ki kell emelni a 
katonai munkatársaknak azt a véleményét, 
amely hangsúlyozza, hogy a Délkelet-Gali- 
ciában a Dnjestcrtől délre folyó események­
nek csak másodrangu jelentőséget kell tulaj­
donítani. E leplező mondathoz nem fűznek kö­
zelebbi kommentárt, csak azt a megjegyzést, 
hogy jó lesz, ha a szövetséges seregek ott 
megerősítik magukat.

A Birsewije Wjedomosti hadi tudósítója 
írja: Az d&ztrákok, a magyarok és a néme­
tek szolidaritása ebben a háborúban ismétel­
ten magára vonta a közfigyelmet. Csodálatos 
az egyetértésük és a barátságuk.

Az orosz és a francia lapok katonai mun­
katársainak előadásai közölt érdekes ellen­
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tétek vannak, amelyek a két hadvezetőség 
hivatalos kommünikéiből is kitűnnek. A No- 
woje Wrenija katonai kritikusa tüntetőén ki­
emeli, hogy a németek nem keletről nyugat­
ra, hanem nyugatról keletre dirigálják csapa­
taikat. Hasonló értelemben nyilatkoznak más 
orosz haditudósítók is, ami Párisban komoly 
lehangoltságot kelt.

Gyanús hallgatás
Becs, április 13. A Rundschau tudósítója 

jelenti Géniből: A Temps hibáztatja, hogy az 
orosz hadvezetőség egyszerre elhallgatott 
az Omulew és az Orzicz menti harcokról, a 
melyekkel annyira nagyra voltak. Ebből azt 
kell következtetni, hogy ott legjobb esetben 
eldöntetlen a helyzet.

Orosz tisztek szökése
Berlin, április 13. A Nationalzeitung jelen­

ti az orosz határról: Egy orosz katonai lap 
közli, hogy az utóbbi időben igen sok tiszt, 
főleg a Varsó előtti csapatokból, eltávozott 
helyéről, azzal a megokolással, hogy különös 
orvosi kezelésre van szükségük. Mivel ezek 
a tisztek nem tértek vissza szabadságukról, 
ellenük szökés miatt meg kell indítani az el­
járást. Mivel ezek az esetek egyre nagyobb 
számmal fordulnak elő, különös szigorral kell 
föllépni.

A belga-francia, harctér
Berlin, április 13. — (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelenti 
a nyugati hadszíntérről:

A franciák azt állítják, hogy százötven 
bombát dobtak Zeebahnhofra, Ghistellesre és 
Brüggere: a valóság az, hogy kilenc bomba 
esett le Ostende környékén és kettő Brügge- 
nél, anélkül, hogy kárt okoztak volna. Mi 
váaszul erre ma éjjel bőségesen dobtunk 
bombákat az angolok által megszállott Po- 
peringhe, Hazebrouck és Cassel helységekre.

Berry au Bacnál a franciák ma éjjel ár­
kaink egyikébe behatoltak, de nyomban is­
mét kivertük őket.

Reimstöl keletre az ellenséges repülők­
nek egy támadása meghiúsult. — Suippestöi 
északkeletre ismét bóditó gázokat fejlesztő 
lövedékeket használtak ellenünk.

A Maas és a Mosel között a franciák tá­
madásaikat egyes helyeken hevességgel, de 
sikertelenül folytatták. A délelőtti órákban 
Maizereynél, Verduntöl keletre három táma­
dás a franciák legsúlyosabb veszteségei mel­
lett tüzelésünkben összeomlott. Délben és 
este a Marchevillenél, Maizereytöl délnyu 
gatra ellenünk intézett támadásokat, ame 
lyeknél az ellenség erős oszlopokat mutatott, 
ugyanaz a sors érte. Pitymalatkor a Maizerey 
—Marcheville-i arcvonal ellen intézett tárna 
dást, az ellenség igen jelentékeny vesztesé­
gei mellett, ismét visszavertük. A Bois de 
Pretreben éjjel-nappal elkeseredett harcok 
folytak, amelyek közben lassan tért nyer­
tünk.

A ilartmannsweilerkopftól délre tegnap 
este a franciák egy támadását visszavertük,

Fenyegetőzés 
a nyári offenzivával

Kopenhága, április 13. (Magyar Távirati 
Iroda.) A National Tydende jelenti London­
ból: Kitchener lord hadügyminiszter a fran­
cia főhadiszálláson való időzésének itt nagy 
jelentőséget tulajdonítanak. Cherfils tábornok 
a Peuple-ben a következőket írja: A háborút 
a nyáron döntő ütközet fogja befejezni a Maas 
és a Mosel között, ahol a német vonalat har

mine mértföldnyi hosszúságban es hat mert- 
földnyi szélességben áttörjük. A szövetsége­
sek egészen a Rajnáig fogják visszaszorítani 
a németeket és a döntő csapást a Rajna jobb 
partján fogják rájuk merni.

London, április 13. (Magyar Távirati Iro­
da.) A Rcuter-ügynökség jelenti, hogy az a 
nagy döntő csata, melyet májusra vártak, jú­
niusban, esetleg meg később lesz.

Pa ti tábornok Párisban
Genf, április 13. Pan tábornok Marseille- 

ből ma Parisba érkezett. Kiegészítő jelenté­
seivel külön minisztertanács fog foglalkozni. 
Pau tábornok jövő alkahnazasa az esemé­
nyektől függ.

Egy angol kikötő
katasztófája

London, április 13. (Magyar Távirati Iro­
da.) A Reuter-iigynökség jelenti, hogy a lon­
doni lapok Bervickböl Aberdeenbe érkezett 
következő táviratot közük:

Tegnap este Bemekben borzalmas rob­
banás történt. A kikötő melleit levő egész1, 
utca elpusztult. Igen sok ember életét vesz­
tette. A katasztrófa közelebbi részletei hiá­
nyoznak.

(Berwick Skóc a délkeleti partján, az 
ugyanilyen nevű grófság legnagyobb kikö­
tője.)

Albert király az angol­
belga egyezményről

Kopenhága, április 13. Az angol lapok 
közük azt a beszélgetést, amelyet Albert bel­
ga királylyal a Newyork World munkatársa 
folytatott. — Albert király a következőket 
mondta:

— A háború kikerülhetetlen volt. Az utol­
só években mindig újra elhalasztották. Már 
íz utolsó balkáni háború alatt háborúra ke­
rült volna a sor a nagyhatalmak között, ha 
Anglia meg nem akadályozta volna. Német­
ország már számos évek óta előkészült a 

így konfliktusra és olyan tökéletes hadi gé­
pezetet teremtett, hogy ez adott pillanatban 
magútól mozgásba jöhetett.

Az annak idején Brüsszelben megtalált 
dokumentumokra vonatkozólag a király ki­
jelentette:

Német részről azt állítottak, hogy Bel­
gium az úgynevezett belga-angol egyezmény 
megkötésével megsértette a saját semleges­
ségét. Én azonban szavamat adhatom önnek 
hogy Ducarmes tábornoknak az angol kato­
nai attaséval folytatott megbeszéléseiről szó­
ló jelentéseit az érdekelt felek egyike sem fog­
ta fel konvenció gyanánt. Mikor a németek 
brüsszeli levéltárainkat átvizsgálták, már elő 
re egész pontosan tudták, hogy mit fognak 
ott találni s igy fölháborodásuk mindazokat 
meglepte, akik a dologba be voltak avatva.

A királynak ezzel az előadásával szem 
ben rá kell mutatni Greinál báró volt berlini 
követnek hasonlóképen megtalált jelentésére, 
aki már 1911 -ben rámutatott ennek az egye 
nősen Németország ellen irányuló egyez 
ménynek a veszélyeire. Hogy ez nem kötele 
zettség nélküli megállapodás volt, már abbó 
is kitiin k, hogy Greindl báró hivatalosan is 
egyezménynek nevezte. A belga király elő 
adása tehát nem ingathatja meg ennek 
ügynek történelmi igazságát.

A Kronprinz Wilhelm
Lomion, április 13. A Reuter-iigynökség 

jelenti Newport Newsből: A Kronprinz Wil 
helm német cirkálóval, mely az itteni kikö

tőbe befutott, az amerikai hatóságok éppen 
ugy fognak eljárni, mint az Bitéi Friedrich 
iegédcirkálóval.
A Dardanellák ostroma

Több hónapos szünet
Róma, április 13. A Messagero Írja: Az 

mgol-francia had vezetőség elhatározta, hogy 
Dardanellák elleni akciót több hónapra el­

halasztja, mivel a tengerszorosok ostromához 
300,000 főnyi szárazföldi csapatra volna 
szükség.

Einberevök a Dardanellák ellen
Konstantinápoly, április 13. Az Osmani- 

scher Lloyd arról értesül, hogy az angolok 
00 emberevő katonát hoztak Ázsia és Ausz­

trália szigeteiről Lemnosra és az a tervük, 
hogy a Dardanelláknál elsősorban ezeket szál­
lítsák partra.

Az entente fiaskója 
a Balkán-államokban

Berlin, április 13. A Natinolzeitung jelenti 
Szófiából: Pau tábornok missziójának teljes 
fiaskójáról az Osmanischer Lloyd biztos fór­
ásból a következőkről értesül:

Pau tábornok Nisten Pasics miniszterel­
nök és Nenadovics volt konstantinápolyi kö­
vet személyében híveket talált a Bulgáriával 
való megegyezésre, ellenben Sándor trónörö­
kös kijelentette a katonai párt nevében, hogy 
ez semmiféle körülmények között nem tűr el 
lemondást macedonia területéről. — Miután 
Csaprasikow nisi bolgár követ is kijelentette, 
hogy Bulgária nagyon csekélynek találja 
Szerbia ajánlatát, Pau tábornok belátta kísér­
leteinek hiábavalóságát.

A Balkán - szövetség fölelevenitésének 
ilyetén meghiúsulása után Elliot athéni angol 
követ próbált szerencsét. Nem fenyegető han­
gon, mint Venizelosszal tette, hanem Ígére­
tekkel próbálta megszerezni Görögországnak 
az ententehoz való csatlakozását, a Gunaris 
miniszterelnökkel március 23-án folytatott ta­
nácskozásán. ti szerint Anglia föltétlenül el­
ismeri Görögországnak a megszállott szige­
tekre való igényét és Cyprusról való lemon­
dásán kiviil még négy engedményt tett. tizek 
közül az egyik úgy szólt, hogy bolgár táma­
dás esetén egy szövetséges flotta meg fogja 
szállani Dedeagacsot. Arra az esetre, ha Gö­
rögország nem nélkülözhet 50,000 főnyi csa­
patokat, úgy Anglia krétai milic-csapatokkal 
is megelégszik. Ámbár Elliot végiül értésére 
adta a görög miniszterelnöknek, hogy Görög­
ország ellenkező esetben a szigetek elveszté­
sét és Saloniki nemzetközivé tételét várhatja, 
Gunaris határozottan elutasította az ajánla­
tok tárgyalását.

Négy orosz hajó 
felrobbant

Bukarest, április 13. (Magyar Távirati 
Iroda.) A Secuola jelenti, hogy a Horodok, a 
Langerog, a Worotzow és a Romanatka ne­
vű odesszai hajók március első hetében, a bol­
gár kikötök felé való útjukban török aknákba 
ütköztek és felrobbantak. A hajók legénysé­
gének túlnyomó része a tengerbe fűlt, csak a 
Romanatka kapitányát és tizenhárom embert 
tudtak megmentem. Az orosz lapoknak meg­
tiltották, hogy a hajók pusztulásáról bármit 
is közöljenek.az

Eredeti amerikai

kévekötő manila zsineget
legolcsóbb napi áron szállít

a Mao?. Kir. Államvasutak Gépgyárának IszérOgyuiksége
Budapest, Vilmos osfcssfcr-ut S3.
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Füsttelen nap
Május elseje a rokkant katonáké

A hősköltemények korát éljük.
Minden napnak megvan a maga eposza 

és korunk minden népe bámulattal csodálja 
a magyar nemzet hősiességét.

A jövő költőinek líráját a magyar vité­
zek dicsősége ihleti meg és mint most a ró­
mai félistenekről biflázzuk a klasszikusokat, 
az elkövetkezendő korok generációi a mi ka­
tonáinkról zengő tankölteményeket szaval­
nak majdan.

Az idő eltünteti élet-halál harcunk bor­
zalmas tónusait. Szimbólummá nemesiilve, 
históriai fényben fog ragyogni időtlen időkig.

Nekünk azonban, akik ezt a csodás tör­
ténelmet csináljuk, a büszke öntudat eszmei 
gyönyörűségén kiviil a valóság minden gyöt­
relmét is el kell szenvedni úgy, ahogy ezt a 
háború reánk zuditia.

A diadalének akkordjaiba disszonáns 
hangok is vegyülnek. A sebesültek jajgat­
nak. Az özvegyek zokognak. A rokkantak pa­
naszkodnak.

A vért beissza a szomjas föld. a nyomort 
és szenvedést azonban nekünk kell megszün­
tetnünk.

A kultúra két szervezetet adott az em­
beriségnek, hogy az élet terhét a közösség 
erőegyesítésével megoszthassa. Az állam és 
a társadalom szervezetét. Erre a két szer­
vezetre szakad minden probléma, amelyet a 
háború felidéz. Ennek a két szervezetnek 
kell minden kérdést megoldani, minden za­
varó motívumot elrendezni. Az állam szer­
vezetét most még az állam létének megvé- 
delmezése foglalja el, de a társadalmi szer­
vezet már megkezdette a bonyodalmakat el­
rendező munkáját.

Az állam és a társadalom jövőjét ezido- 
szerint a legsúlyosabban terheli a rokkant 
ii g y. Azoknak a hősöknek a dolga, akik a 
hazáért, az államért, a társadalomért küzd­
ve megrokkantak, munkaképtelenekké lettek.

Az A u g u s z t a-a 1 a p, amely Auguszta 
királyi hercegasszony fővédőségével és Ló- 
nyay Sándorné igazgatásával a magyar tár­
sadalmat a háború terheinek könnyű elvi­
selésére szervezi, kezé'be vette a rokkantak 
ügyének intézését és országos rokkant-ala­
pot létesít.

A nagy cél felé május elsején teszi meg 
az első lépést. Budapesten május elsején 
f ü s 11 e 1 e n-n a p o t rendez. Ui ötlet, ér­
dekes és a nagy idők szelleme: az áldozat- 
készség és önmegtartóztatás érvényesül
benne. , , , ,

Az Auguszta-alap azzal a kéréssel for­
dul a főváros közönségéhez, hogy ezen a na­
pon ne dohányozzék, hanem azt az össze­
get, amelyet naponta dohányzásra költ, adja 
a rokkant-alapnak. Aki pedig egy napra sem 
tud lemondani szenvedelméről, dohányoz­
zék, de a rokkantakért. Fizessen f ü s t-a d ót. 
Az Auguszta-alap 20, 50 filléres, 1. 2, 5 és 
10 koronás füst-adó passe-partout bocsajt ki 
erre a célra.

Május elseje eddig a tavasz örornunne- 
pe és a szociáldemokraták agitációs napja 
volt. Az idén a háború rokkantjaié lesz! Az 
ország fővárosa példát mutat a vidéknek, a 
melyét az egész országnak követni kellene. 
Alakuljon minden városban — nálunk is — 
bizottság, amely a rokkant-alap javara ren­
dezzen egy füsttelen napot. Hatóságaink lép­
jenek érintkezésbe az Auguszta-alappal a 
mozgalom egyöntetűsége érdekében.

A rokkantak ügye országos ügy. A moz­
galomnak országos jellegűnek kell lenni.

STECKENPFEBD-BÄY-RUM
Bergmann & Co. gyártmánya, Tetaohen a. Elbe.

A Bay-rumok eredetije megakadályozza a korpákén- 
ződést, időelőtti szUrkülést 6s hnjhuíláat, erősitt a tei- 
Idcgeket ás teljes puha hajat eredményez ; ezenfelül erő­
sítő bedörzsölő szer a tagok bénulása ellen, (megeről­
tetett menetelésnél) úgymint rheumatikus szevedések 
ellen stb. — Naponta elismerő levelek 1 — Vigyázzunk 
kizárólag «Steckenpferds záró márkára 1 2 és 4 K pa­
lackokban kopható gyógyszertárak, drogériákban, lllat- 

zs íodrászUzletekbvn.

A város
és a iárványkórház

Felirat a belügyminiszterhez 
a költségek megtérítéséért

Debrecen város a múlt esztendő őszén, a 
mikor a különböző járványos betegségek ellen 
a legmesszebbmenő óvintézkedéseket kellett 
tenni, a jár vány bizottság határozata folytán a 
szegényházban 146 ágyas járványkórházat 
rendezett be a katonaság részére. A kórház­
ért a város ez ideig nem kapott egy fillért 
sem, holott a kiadásai már február végén 
52,623 korona 60 fillérre rúgtak. A városi ta­
nács ma délelőtti ülésén foglalkozott ezzel a 
kérdéssel, amelyet Tóth Emil dr. tanácsnok 
ismertetett. Hosszas vita után kimondta a ta­
nács, hogy a költségek megtérítése végett 
feliratot intéz a belügyminiszterhez. Ez a fel­
irat következően hangzik:

Aí. kir. Belügyminiszter Ur!
A helybeli katonai intézőség bevonásával 

kiegészített járványbizottság határozatával 
még a múlt év őszén arra lettünk kötelezve, 
hogy a harctérről nagy tömegben városunkba 
szállított, kolera és más járványos betegség­
ben szenvedő katonák elhelyezése céljából 
szegényházunkat járványkórháznak rendez­
zük be. Ezen határozatnak az akkor fenye­
gető koleraveszedelemre tekintettel kénytele­
nek voltunk sürgősen eleget tenni, az uj jár­
ványkórházat 146 ágyra berendezni és 1914. 
október 1-től kezdve annak fentartásáról gon­
doskodni.

Miután ezen járványkórház a katonaság 
számára rendeztetek be és a városnak a pol­
gári lakosság körében előforduló járványos 
betegségben szenvedők elhelyezésére már ré­
gebb idő óta külön járványkórháza van: ki 
zárókig a katonaság részére berendezett uj 
járványkórház összes költségeinek megtérí­
tését a hadi kincstárral szemben, mely a be­
teg katonák után fizeti az ápolási költségeket, 
—- joggal igényelheti.

i A mellékelt kimutatásban foglaltak sze­
rint f. évi február hó végéig felmerült összes 
költségeink 52,623 korona 60 fillért tesznek 
ki, ezt az összeget az elért ápolási napok szá­
mával, 12484-el elosztva, napi ápolási költ­
ségünk 4 korona 20 fillért tesz ki.

Tisztelettel kérjük, hogy ezen 4 korona 
20 fillér napi ápolási dijat költségeink fedeze­
téül sürgősen megállapítani méltóztassék, mi­
vel a mai súlyos gazdasági és pénzügyi vi­
szonyok mellett, a háborúval kapcsolatosan is 
sok oldalról megterhelt háztartásunk ilyen 
előre nem látott és háztartásunk keretén kí­
vül eső célokra előlegezett költségek megtérí­
tését hosszabb időn át nem nélkülözheti.

Kelt Debrecenben, a város tanácsának 
1915. április 13-án tartott üléséből.

Márk Endre, 
polgármester.

HÍREK

Debretsxen leg oagjebto; Iwg*l»k*ldbh mozgéje
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Óllat az emberben.
Nagy dráma 4 felvonásban.

Dráma 2 felvonásban.

Bob mint detektív.
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Colorádon keresztül.
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Előadások keziUtv délután 5 órakor. 
Rendes helyárak. 

Felytetólagos bemenet.

— A hős debreceni honvédszázados. A
hivatalos lap mai száma közli, hogy a cs. és 
kir. hadsereg főparancsnoksága Trsztnyán- 
szky Ödön debreceni 3. honvédgyalogezred- 
beli főhadnagyot 1915. március 26-án, ugyan­
ezen naptól számítandó ranggal, soronkivül 
századossá nevezte ki.

— A városi zenede és a zenekonzervató- 
rium fúziója. A város jog- és pénzügyi bi­
zottsága a ma délután Vargha Elemér dr. ta­
nácsnok, tb. főjegyző elnöklésével tartott ülé­
sén foglalkozott a városi zeneiskola és a P. 
Nagy Zoltán zenekonzervatóriuma egyesíté­
sének kérdésével. Csűrös Ferenc dr. kultur- 
tanácsnok ismertette a fúzió kérdését, amely 
a város zeneiskolájára mindenképpen előnyös. 
P. Nagy Zoltán azt kéri, hogy az ő beruhá­
zását, amely mintegy 38,000 korona, vegye át 
a város és alkalmazza őt és Halácsy Margit 
zenetanárnőt óraadó-tanárokul. A fúzió foly­
tán a zenekonzervatórium növendékei, akik­
nek száma 200—-250 szokott lenni, a város 
zeneiskolájába volnának utalva, mert más 
ilyen iskola nem lesz a városban. A fúzió 
anyagi előnyei a következően nyilvánulná­
nak: az iskola évi bevétele lesz 65,300 korona, 
személyi kiadása 57,530 korona, dologi ki­
adása 17,499 korona. A különbözet, amit a 
városnak kell fedeznie: 9729 korona, amely 
elenyészően csekély ahoz a 42,000 koronához 
képest, amit a műit esztendőben is ráfizetett 
a város a zenedéiére. Jánosi Zoltán úgy zene- 
pedagógiai szempontból, mint a város finan­
ciális érdekéből is előnyösnek tartja a fúziót. 
Kernhoff er József azt kérdezte felszólalásá­
ban, hogy ki lesz-e zárva annak a lehetősége, 
hogy P. Nagy Zoltán esetleg egy uj zeneis­
kolában is vállalhat tanítást? Csűrös Ferenc 
dr. megnyugtatásul elmondta, hogy a szer­
ződésben ki lesz kötve, hogy P. Nagy Zoltán 
sem más zeneiskolában nem vállalhat taní­
tást, sem uj zeneiskolát nem nyithat. Ezután 
a bizottság úgy határozott, hogy javasolja a 
közgyűlésnek a fúzió megvalósítását.

— Szeretet-adományok a debreceni ka­
tonák részére. A következő sorok közlésére 
kérettünk fel: A Helybeli Hadsegélyző Hiva­
tal ezúton kéri a nagyközönséget, szívesked­
jék az északi harctéren küzdő katonáink ré­
szére romlásnak nem induló szalonna, süte­
mény, cukor, tea, alsó fehérnemű, törülköző, 
kapca, különösen pedig pipa, dohány, szivar 
és cigaretta-adományait a Hadsegélyző Hi­
vatalhoz legkésőbb e hó 15-ig eljuttatni. — 
Minthogy az egész országban Debrecen az 
egyedüli hely, ahonnan karácsony óta egy­
általán nem nyilatkozott meg a nagyközön­
ségnek ilyen irányban tanúsított áldozatkész­
sége, nagyon kérjük városunk minden ne­
mesért lelkesedő polgárát, kegyeskedjenek 
kérésünket meghallgatni és hős katonáinkra 
gondolva, szeretet-adományaikat megfelelő 
módon csomagolva a fenti hivatalhoz beszol­
gáltatni. Ez adományokat ugyanis egy e hó 
15-én Debrecenből induló harctéri különít­
mény viszi magával és adja át katonáinknak.

— A menekültek segélyezése. A belügy­
miniszter rendeletét adott ki, mely szerint 
azok a menekültek, akik a háború miatt kény­
telenek voltak otthonukat elhagyni és nem 
térhetnek vissza, segélyben részesíthetők. A 
városi tanács a mai ülésén a segélyezés in­
tézésével Csűrös Ferenc dr. tanácsnokot bíz­
ta meg. A várostól csak a felvidéki menekül­
tek kérhetnek segélyt, akiknek részére a rend­
őrség állít ki igazolványt, amit a segélyezés­
sel megbízott tanácsnoknak be kell mutatni.

— A németek érdeklődése Debrecen 
kereskedelme és ipara iránt. A háború folya­
mán a nagy német birodalomban élénk ro- 
kenszenv ébredt Magyarország és lakosai 
iránt. Az átvonuló német katonaság itt szer­
zett kedvező tapasztalatainak máris vissz­
hangja támadt. A német birodalomból levelek 
jönnek, melyeknek Írói aziránt érdeklődnek, 
miféle kiviteli cikkei vannak Debrecennek? 
Ez a körülmény indította a város vezetőségét 
arra az elhatározásra, hogy Debrecent külön 
ismertető füzet utján is megismertesse a ve-»
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Ilink most oly rokonszenvvel foglalkozó biro 
dalmi németség itt időző katonaságának köz 
vetítésével. A kereskedelmi- és iparkatnar; 
a maga részéről is felkéri mindazon gyáripa 
rosokat, kereskedőket és kisiparosokat is, ; 
kik remélhetik, hogy cikkeik számára piacot 
szerezhetnek Németországban, liogv ezira 
nyu szándékukat szíveskedjenek a városi 
nyomda üzletvezetőjénél bejelenteni a város 
háza épületében, a Kossuth-utca elején. Ad 
ják át egy papírlapra feljegyezve vállalatuk 
pontos címét, esetleg sürgönyeiméi is. továb­
bá rövid leírását annak, minő kiviteli cikkek 
előállítását annak, minő kiviteli cikkek előál­
lításával foglalkoznak; nagyon mérsékelt hir­
detési dij lefizetése mellett cégük az ismer­
tető füzet utján megbecsülhetetlen összeköt­
tetésekre tehet szert. Természetesen sürgős 
jelentkezésre van szükség, hogy a füzet mi­
előbb megjelenhessék. Minél több lesz a lm - 
dető, a füzet is annál csinosabb kiállításban s 
annál nagyobb példány számban jelenhetik 
meg. Ha esetleg a hirdetési dijak meghalad­
ják a kiadási költséget, a többlet mind a Vö­
rös Keresztnek jut.

.— Az elhunyt erdömester helyettesítése.
A városi tanács a ma délelőtti ülésén Török 
Gábor elhalálozása folytán a városi erdő­
mesteri hivatal vezetésével Szűcs Kálmánt 
bizta meg.

— Debreceni népfölkelök kitüntetése. A
balkán haderők parancsnoksága a debreceni 
3. népfölkelő gyalogezredbeli Csatiak István 
és Makádi Lajos őrmestereknek, Danes Ist­
ván címzetes őrmesternek, Biró Sándor tize­
desnek és Győri Sándor századkürtösnek az 
ellenség előtt tanúsított vitéz magatartásuk 
elismeréséül az 1. osztályú ezüst vitézség! ér­
met, Iszály Gyula őrmesternek, Sári Gyula, 
Hartstein József és Kátai István szakaszve­
zetőknek, Gajgó Imre és Illés Dezső népfel­
kelőknek, őri Bálint és Dobos Gábor sebesült­
vivőknek pedig a 2. osztályú ezüst vitézség! 
érmet adományozta. — A hadsereg főpa­
rancsnoksága Torma József debreceni 2. hon- 
vcdhuszárezredbeli sebesültvivő huszárnak az 
ellenség előtt tanúsított vitéz magatartása el­
ismeréséül a 2. osztályú ezüst vitézség! ér­
met adományozta.

— A derecske! szolgabirák hadbavonul- 
tak. Derecskéről jelenti tudósitónk: B a 1 á s- 
h ázy István derecskéi szolgabiró és Szi­
lágyi Jenő dr. derecske! főszolgabíró, akik 
mint tartalékos hadnagyok eddig szabadságon 
voltak, tegnap bevonultak a hadsereghez. A 
járás adminisztrációját ezentúl egy szolgabi­
ró látja el. Holnap lesz a derecskéi sorozás, 
amelyre Fráter Barnabás alispán a főszolga­
bíró behívása folytán Bartos Elemér megyei 
aljegyzőt küldte ki.
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— Előleg a rendőröknek. A város jog­
os pénzügyi bizottsága ina délutáni ülésén 
tárgyalta a rendőrök fizetési előleg iránti be­
adványát. A 99 rendőr fejenként 100 korona 
fizetési előleget kér azzal az indokolással, 
hogy a háború okozta drágaság miatt kis fi­
zetésükből nem tudnak kijönni. Az előleg le­
vonására nézve az a kérésük, hogy az élelmi- 
cikkek olcsóbbodásának bekövetkeztével — a 
mire a háború megszűnése után számítanak 
— kezdje levonni fizetésükből a város 20 havi 
részletben. Hosszas vita után a bizottság úgy 
határozott, hogy javasolja a közgyűlésnek az 
előleg megszavazását, de oly módon, hogy a 
kiutalás után egy hónappal megkezdik a le­
vonását. — Javasolja a bizottság, hogy Bal­
ia Tihamér, Szász József és Kele Lajos vég­
rehajtóknak a napid.ias minőségben eltöltött 
idejük fele a nyugdijidőbe beszámíttassák.

Budapesten elfogott debreceni betörő.
A detektívek elfogtak egy érdekes embert, 
egyikét a legveszedelmesebb betörőknek, aki 
annál veszedelmesebb, mert külsejével egy­
általán nem keit gyanút. Elegánsan öltözkö­
dik, cilinder-kalapban és redingotban jár és 
állandóan szállodákban lakik. Betöréseit tul- 
nyomórészbn vidékn követte el és eddig, da­
cára annak, hogy csak negyvenkét éves, már 
busz évet ült fegyházban. Az illető Szenicei 
Gáspár István, egy ősrégi nemesi család sar­
ja, aki fiatal korában géplakatosságot tanult, 
de azután a mesterségét abbahagyta és meg­
győződésből — amint ő mondja — inkább be­
törőnek ment. Szemezel Gáspár Istvánt a de­
tektívek a Delirecen-szállóból hozták be, ahol 
a divánban elrejtve mindenféle betörőszerszá- 
mokat találtak. Azzal gyanúsítják, hogy leg­
utolsó betörését januárban Debrecenben kö­
vette el, ahol Lengyel Miklós magánzónál be­
tört és onnan kétezerszázötven korona kész­
pénzt és ezer koronánál többet érő ékszere­
ket lopott el. Hetényi Imre dr. detektivfőnök- 
helyettes előtt kijelentette, hogy ő nem ta­
gad, de nem is ismer be semmit, amit a rend­
őrség rá tud bizonyítani, azt készséggel be 
fogja ismerni. Az érdekes embert egyelőre 
őrizetben tartják.

— Pilsenl (Urquelle) ősforrás. Pilsenit ki­
zárólag csapolnak naponkint Markus Gambri- 
nus éttermében.

— Adományok a Katona-Otthonnak. A
debreceni Katona-Otthon részére természet­
beni adományokat küldtek: Nemes Sandoi, 
Szabó Lajos fiai. dr. Weér Györgyire, Papp 
1 ajos Kőolajipar hivatalnoki kara, Boczan 
József Nagy Sándor, N. N. Reithoffer Re- 
zsőné. Lajossy Béla, Koropffler Simon, Eme- 
rich Samu, Bauer Károly, Koncz László, Lám 
Sándor, Schön Artur, Donogán és Somossy, 
Löfkovics Kálmán bútorkereskedő. Haász Fii- 
löp, Kardos Béla, Városi nyomda, Battya 

József, Zellinger Ede, Csáthv Ferenc papir- 
kereskedő, Löfkovits Artur, Herczeg Henrik, 
Csillag Artur, Mentze Henrik, Kapros Sá- 
muelné, Koszorus Ferenc őrnagy. 3-ik honv. 
gy. e. gazdasági hivatala, Gyiirky Sándor, 
Csapó Herman, László Józsefné. László Ró­
zsa, Eisenberg Testv., Mihály Sámuel, Ep­
stein Izidor, Gaszner Károly, Feuerstein Mór, 
Bleier Mór, özv. Smingula Mártonná, Ker­
tész Jenő, Tóth Józsefné, Kiss Jolán, Brüll 
és Grósz, Szabó Mihály, Bodola János, Stern 
József és fia, Rá ez Sándorné. Mentze Henrik, 
ifj. Gyiirkv Sándor. Csáthy Kálmán, Ungár 
.Tenőné, Czégely Ilonka, özv. Kertészné, 
Weiszbergerné, özv. Bernátli Kálmánná, özv. 
Mihalszky őrnagy né, Aczél Géza, Markovics 
Irén Gizella, Farkas, Kertész. Humberger 
Gyula, Biumenstein Vilmos, Kerékgyártó Ist­
ván, Gyiirky Sándor, Koncz Ákos. Bosznay 
.1. és társa, Janatka, Blattner József. Mentze 
Henrik, Keleti Izsóné.

ABBAZIA
Klimatikus gyógyhely az osztrák Rivie- 

I rán Ideális fekvés, subtröpikus növényzet 
közepette, nagy terjedelmű babérerdök. 
Pompás sétányok a nagyhirnevQ gyógy- 
park és a ritkaszépségü 10 km. hosszú 
tengerparti ut. Érdekes tengeri és e*4- 

rasföldl kirándulások. ■
Farkzene stb. Penziók minden árban. r 

Prospektust ingyen küld a
Kurkommmlo. <

J never fergett yen
elmen levél van a ki­
adóhivatalban .

mmm
xaiöniegfldeégefe óriási 
raktára LINDÉiíFSLX* j. 
JKNO füetcer- és gyarmat­
ára nagykereskedésében 
lémefigylpalota. Telefon11

lakáé. Három szoba 
elöeeeba és egyéb mel 
lákhelyiséfekből állás la­
kás villany világítással 
kiadó. Setv-utca 11.

■ég?
szobás modern utcai la­
kás mellékhelyiségekkel 
május 1-re, ugyanott egy 
üeisCislyieéf azonnal ki­
adó. Miklóe-ntcn 23.

Pénmekrény
jutányosán eladó Dara­
bom. 52. Karkasnál.

Kledé
május 1-re 3 szobás la­
kás mellékhelyiségekkel, 
Iskola-utca 8.

KereskedelBlt véglett
leány, gépírásban jártas, 
irodai alkalmazást keres. 
Cim a kiadóban.

Byekeilett
pénztárnoknö vagy ki­
szolgáló leány jó bizo­
nyítványokkal azonnali 
állást keres. Címe: Fried- 
nél, Simonffy-utea 37.

A nagyerdei
3. számú városi nyara­

lóban 2 szobás lakás 
azonnal kiadó. Bővebbet 
a kiadóban.

Nyaraló
SestaVértben kiadó, eset­
leg terméssel. Értekez­
hetni Rókóczi-u. 8.

SíénTtgnetta
ezrenként- olcsón kap­
ható Piac-utca 48. szám 
alatt.

Tábori borítékéi
Bériével kaphatók a 

{adóhivatalban.

Tisztásáéiig
megbízható nö takarítást 
vállal reggel 7 órától 
akár egész nap. Ctm : 
Nagy Sándor u. 11. sz.

■»«toter papiros
kapható a kiadóban.

2—3

úri embert
teljes ellátásra (kóser 
koszt) elfogad özv. 
Klein Dávidné, Arany 
Jánoe-utca 16. szám.

Állandóan nagy raktár csokoládé, rallla 
jutáiénál és répa magvakban. Debreceni 

és Szegedi szappanokban.
Kocka cukor állandóan kapható 1 Modern 
berendezésű kávé-nagypörkölde és fűszer- 
malom a napokban megindul, amely alkal­
mat fog nyújtani a t. vevőközönségnek
naponta Irtás zamatos kávéhoz és firlött 

fűszerekhez jutni.
Modern csemege-berendezés márvány-pud- 
likkal, valamint füszerberendezés kapható.

Lindenfeld J. Jenő
füszerkereskedő

Városház-utca 2. sz. Telelőn 79.

Debmni Első Takarékpénztár
Piac-u. 22/24. sz. bérházában

több modern lakás
május 1-re kiadó.

i Iliim
DEBREOZEN.Kiatemplombasár 
hajuk vámiiTi azáz.a.iTéL

Vásaon késs fehérnemű 
Menyssesonyi kelengye 
Női divatfcrnhás 
Külön «sőnyegosstály ::

Szabott árak.
B16e*A#ek kezdete délután 6 Árukor 

Rendes helyé rak 
Folytatólagos bemenet

Nyomatott Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában, Piac-utca 4L, a tőpostával szemben.


